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Lőrincz József

Elhunyt dr. Csetneky László 
nyugalmazott bv. ezredes*

Eltávozott közülünk egy Gondolkodó, egy Huma-
nista egy Pedagógus. Elment a szeretett társ, barát, 
kolléga, az elismert kutató, a kimagaslóan sikeres 
tanár. Díjai, kitüntető címei ugyanúgy hosszan so-
rolhatóak, mint munkái és az azokról szóló mélta-
tások. 

Életpályája nyílegyenes, vakmerő kanyarok-
tól mentes, összefonódik szakmai, tudományos 
fejlődésével. Vajon honnan fakadtak fi gyelemre-
méltó pályaívének lankadatlan energiái? Vajon 
gyermekkorának nehéz évei sarkallták állandó, 
fokozott teljesítményre, hiszen korán elhalt apa 
nélkül, legidősebb testvérként kellett védőnő édes-

anyjának segítséget nyújtania öt testvére megélhetéséhez? Érettségi után segéd-
munkás, majd katonának viszik. Első találkozása az oktatással a Katonai Műszaki 
Főiskola pedagógiai tagozatán történik, ahová írnokként irányítják. Leszerelése 
után felvételt nyer a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola nappali tagozatára.

1970-ben, 26 évesen, gyógypedagógusként érkezett a bv. szervezethez. Innen 
nézve, már szakmatörténeti távlatból szemlélve, a legjobb időpontban. Akkor, 
amikor a szakma jelentős humán fordulata következett be, amikor elkezdtük fel-
tárni a kriminális személyiségek között is az individuális különbségeket, amikor 
módszereink, eszközeink fi nomításához szükség volt felkészült specialistákra; 
akkor, amikor néhány küldetéses pszichológus kezdte meg tevékenységét a bv. 
intézetekben, amikor az elítéltek nevelése újabb optimista lendületet vett és bá-
tortalan kísérletek indultak a szakterület tudományos feltárására, különösen a 
kriminálpedagógia és a bv. pszichológia területén. Ennek az új szakmai generáci-
ónak egyik szellemi vezetője volt Csetneky László. Olyan progressziót képviselt, 
amely képes volt szétfeszíteni a kőkemény biztonságközpontú látásmód kitinjét, 
és képes volt megláttatni, hogy a társadalom számkivetett bűnelkövetői jogos 
büntetésük elviselésén túl esendő emberek, akiknek most, életük krízisidőszaká-
ban van a legnagyobb szükségük a szakértő segítségre.

Kiemelkedő tehetség volt, akit a szakma elismert: hivatali főelőadói – cso-
portvezetői – alosztályvezetői karrierjét főiskolai tudományos és oktatói pályája 
koronázta meg, az időközben megszerzett bölcsészi, klinikai pszichológusi vég-
zettséggel, majd egyetemi doktorátussal. Nevét a bv. pszichológia terén ma már 

*  A dr. Csetneky László temetésén – 2014. augusztus 21-én Baján – elhangzott gyászbeszéd szerkesztett 
változata.
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tudományszak- és iskolateremtőként tartjuk számon. 1984-től a Rendőrtiszti Fő-
iskola Bv. Tanszékén oktatva és kutatva kezdte érlelni, szintetizálni a bv. pszi-
chológiával kapcsolatos külföldi és hazai ismereteket, amelynek eredménye a 
szerzőtársával, Boros Jánossal együtt megalkotott és 2002-ben kiadott munkája, a 
Börtönpszichológia, amely elméleti alapvetése ennek a ma már nélkülözhetetlen 
szakismeretnek. Szakmai életútjának csúcsa a nemzetközi szakmai szervezetek-
ben, az EPEA-ban és a CPT-ben betöltött szerepe, ahol nyelvtudásán kívül impo-
nálóan kamatoztathatta szakmai elméleti és gyakorlati jártasságát. 

Csetneky László nevéhez egy szakterület kötődik elválaszthatatlanul. Tudós 
elődök értékeit örökítette át, példát mutatott emberségből, hűségből, kitartásból, 
a gyengék, az elesettek, a segítségre szorulók iránti alázatból. Szemléletformáló 
erejű szakismerettel és gondolkodásmóddal ismertetett meg bennünket. 

Nyugodjon békében!  Emlékét megőrizzük!


